Pārbaudes darbs. 1. Variants.

1. Cik skaldņu ir deviņstūra piramīdai?

2. Regulārā trijstūra piramīdā sānu šķautne ar pamata plakni veido leņķi . Piramīdas augstums

ir 2 cm. Aprēķini pamata malas garumu !

3. Regulāras piramīdas pamatā ir kvadrāts, kura mala ir 42 cm. Sānu šķautne ar pamata plakni

veido . Aprēķini piramīdas augstumu !

4. Regulāras trijstūra piramīdas pamata malas garums ir 8 cm, bet divplakņu kakta leņķis pie

pamata ir 60°. Aprēķini piramīdas tilpumu!

5. Piramīdai visas sānu šķautnes ar piramīdas augstumu veido vienādus leņķus. Zināms, ka

pamatā ir taisnleņķa trijstūris. Kur projicējas šīs piramīdas augstums?

Kurš no apgalvojumiem ir patiess ?

A tas atkarīgs no dotajiem lielumiem B taisnā leņķa virsotnē

C bisektrišu krustpunktā D garākās malas viduspunktā

6. Piramīdas pamatā ir trijstūris, sānu šķautnes ir vienāda garuma un savstarpēji perpendikulāras.

Aprēķini sānu virsmas laukumu un pilnas virsmas laukumu, ja sānu šķautnes garums ir 18 cm.

7. Dota piramīda, kurai pamata plakne ar visām sānu skaldnēm veido vienādus leņķus.

Kuri no apgalvojumiem ir pareizi?

□ piramīdas pamatā var būt rombs

□ augstums projicējas bisektrišu krustpunktā

□ piramīdas pamatā nevar būt platleņķa trijstūris

□ piramīdas pamatā nevar būt taisnstūris

8. Piramīdas pamats ir taisnleņķa trijstūris ar katetēm 9 cm un 12 cm. Visi divplakņu kakta leņķi

pie pamata ir . Aprēķini piramīdas sānu skaldnes augstumu !

9. Piramīdas pamatā ir rombs, kura mala ir 8cm un šaurais leņķis ir . Visi leņķi, ko veido sānu

skaldnes ar pamata plakni ir . Aprēķini piramīdas augstumu un sānu virsmas laukumu.

10. Regulāra tetraedra sķautnes garums ir 30 cm. Aprēķini pilnas virsmas laukumu.

11. Teltij ir regulāras četrstūra piramīdas forma (sk. zīm.) , pamata
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malas garums ir 48 dm, bet augstums 10 dm. Cik kvadrātdecimetru

auduma nepieciešams, lai uzsūtu šādas telts sānu virsmu un pamatu,

1) ja vīles un atgriezumus neieskaita?

2) ja vīlēm un atgriezumiem vēl papildus iztērē 50 % no nepieciešamā

auduma daudzuma?

12. Regulāras sešstūra piramīdas lielākais diagonālšķēlums ir regulārs

trijstūris ar malas garumu 40 cm. Aprēķini piramīdas tilpumu !

13. Aprēķini regulāras nošķeltas četrstūra piramīdas tilpumu, ja tās pamatu malu garumi ir 9 cm

un 6 cm un attālums starp pamatiem ir 30 cm.

14. Aprēķini regulāras nošķeltas trijstūra piramīdas pilnas virsmas laukumu, ja pamata malas

ir 7 dm un 13 dm garas, bet sānu skaldnes augstums ir 5 dm
